

# 火车一响,何止黄金万两

张书乐

【唯有手底下见真章,决不能空喊高铁来了、等人送货上门。】

日前,随着株洲西至北京西的G506次高铁列车缓缓驶出站台,武广株洲西站在开通运营12年半后,正式开始始发列车。

放在株洲这个小环境里看,株洲始发京沪高铁,是让株洲这个南方铁路枢纽,有了重振雄风的机缘,也让这个城市再次成为南来北往的客商驻足停留乃至投资兴业之所。

高铁机遇,扑面而来,就看株洲怎么接招了。客似云来,但客人也可以进门不入,株洲怎么让人来时充满期待、走时收获满满?

从小处说,全国独一份的伴手礼,必不可少。就如去海南有岛服,到北京拿烤鸭,在青岛难免邮寄一桶啤酒回

家。有关部门征集株洲礼物的动作,适逢其会。如果能考虑不同年龄段的“兼容性”,多元化一些,或许更好。

往大处说,客人来了去哪里,须精心规划。株洲的旅游点散了点,距离远了些,如何串联,需要好好规划。株洲制造高端大气上档次,但展会少了点、研学游的感觉还没出来,何不趁此时机,做出点品牌,让不定期、不定点的院士论道、专家讲坛和各种招商引资活动,容纳成一波又一波定期定点的株洲品牌营销高潮,那真是火车一响,黄金万两。

高铁机遇下,还能做什么?蝴蝶效应下,诸多方面都要想和高铁的缘分。

总而言之,人流、物流、资金流、信息流被高铁赋能,即将涌入株洲,高铁带来的“乘数效应”,株洲能承接多少阳光雨露或汪洋恣意,唯有手底下见真章,决不能空喊高铁来了、等人送货上门。



源头把关。 漫画/左骏

## 筑牢年轻干部「清廉之路」

汤宇宇 彭莉

【为政之要,惟在得人。】

“人生的道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步,特别是当人年轻的时候。”路遥《人生》开头的这句话很适合年轻干部。年轻干部是党和国家事业的中坚力量,保证其健康成长不走弯路、不上歧途,就是保证好社会主义事业的薪火相传。

“为政之要,惟在得人。”严把选人用人关口,在源头上预防年轻干部滋生腐败。选拔任用优秀年轻干部,是为党和国家机关注入源源不断的源头活水,要秉承“德才兼备、以德为先”的用人标准,把好年轻干部的“政治关、品行关、作风关、廉洁关”,选出“政治上清明,道德上清白,生活上干净”的优秀人才。

“琢之磨之,玉汝于成。”重

视教育引导环节,鼓励年轻干部担当作为。对年轻干部要不断加强理想信念教育,同时敢于破除隐性台阶,把综合素质好、工作实绩突出、发展潜力较大的优秀年轻干部及时放到关键岗位,吃劲岗位上使用,在急难险重任务中增强年轻干部的斗争精神,提高斗争本领。

“御人之道,宽严相济。”坚持严管厚爱结合,在监管中砥砺年轻干部健康成长。对他们既要在政治上关心关爱,也要在实践中严格要求,通过日常监督、巡察监督、谈心谈话等方式,全面了解掌握年轻干部情况,加强对年轻干部“八小时内”的监督,规范其“八小时外”的活动,引导他们知敬畏、存戒惧、守底线。

“人才自古要养成,放使千霄战风雨。”培养年轻干部是动态过程、系统工程,作为用人单位、监督部门,要在“选育管用”全链条上主动发力,帮助年轻干部筑牢廉洁从政之路。

# 做好旅游业 从做好服务开始

温琳

【既要守住底线,也要争取高线。】

日前,2022年湖南旅游饭店职业技能大赛在株洲落下帷幕,本次大赛设置前台接待、中式铺床/开夜床、中餐宴会摆台/主题台型设计、西餐摆台、中式烹饪5个竞赛项目,全省14个市州代表队共150名选手参加比赛。

旅游业是一个综合性产业,以为旅游者提供服务为核心,涉及食、住、行、游、购、娱等多个行业。如果景区景点是旅游业的基础,那服务就是旅游业的本质属性。衡量旅游业发展质量高不高,非常重要的一条就是看旅游服务质量,旅游饭店服务就是其中非常重要的一环。

做好旅游业,得从做好服务开始。近年来我市旅游服务质量有了很大改善,但与旅游高质量发展的新要求相

对照,与旅游发达国家的服务水平相比,我市旅游服务质量意识不强、旅游管理水平不高、旅游市场治理手段不硬、旅游服务持续提升动力不足等问题依然存在。

提升旅游服务质量,既要守住底线,也要争取高线。守住底线就要强化旅游服务质量监管,净化旅游市场秩序,防范各种侵害旅游者合法权益的经营行为;争取高线,就是要通过完善激励机制,鼓励更多服务质量好的旅游企业脱颖而出,支持重视服务质量的旅游目的地率先发展。

同时,要抓好旅游人才,特别是旅游饭店人才的培养。只有高度重视、科学规划,以赛促训、提升技能,重点突破、整体提升,加强引导、树立导向,才能使旅游饭店从业人员的整体服务水平得到普遍提高,为旅游业的繁荣发展提供强有力的技术支持,才能为推动文旅高质量融合发展贡献行业力量。

# 技能筑梦精彩人生

陈正明

【磨砺技艺、不懈努力,就能找到自己的一方天地,书写不凡的人生精彩。】

7月4日,由人社部指导、省政府主办的湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕,这是新中国成立以来我省规模最大的职业技能赛事。14个市州、21个行业部门的35支参赛代表团、1087名选手围绕55个集中赛项同台竞技。

职业技能大赛是能工巧匠交流经验、切磋技艺、展示技能的大舞台,将调动全省50万产业工人和职业院校学生,参与到职业技能竞赛和各种形式的岗位练兵比武中来。获得各项第一名的选手将被授予“湖南省五一劳动奖章”荣誉称号。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。国家需要技能人才,特别是高技能人才和大国工匠。

“高考、上大学、当白领”已不再是人生唯一正确的打开方式。磨砺技艺、不懈努力,就能找到自己的一方天地,书写不凡的人生精彩。

株洲有着孕育工匠的土壤,近年更是打造了朝气蓬勃的九郎山职教科创城,越来越多的青年因技能成长、成才。目前,全市人才总量达59.8万人,其中专技人才30.1万人、高技能人才13万人,包括易冉、邓元山、柳祥国、盛金龙、邹毅、陈彬等一大批爱岗敬业、勤于钻研的工匠。

当然,追求成功的道路并非坦途,“台上一分钟,台下十年功”,技能成才的成功者都是在经历长期艰苦磨炼、克服重重困难后,才迎来了属于自己的“高光时刻”。新时代的技能工作者不只是“熟能生巧”,还应成为新兴技术、新兴产业的推动者。挑战在前,必须不懈奋斗,不断打磨精湛技艺,在创新创造中攀登技能高峰。

# 请善待坚守岗位的“守护神”

沈全华

【他们冲在前线、干在一线,发挥了不可或缺的作用。】

日前,市保安协会推荐的高科物业公司吴度开成为我省首届“最美保安员”候选人之一。此前,10人当选市首届“最美保安员”候选人,这些“守护神”的先进事迹通过本报的多次报道已深入人心,并传为佳话,全市关注保安、理解保安、尊重保安、支持保安的社会氛围越来越浓。

“7×24”是广大保安员的工作写照。不管刮风下雨,不论春夏秋冬,不分白天黑夜,广大保安员都默默地坚守在各行各业各领域,通过每个星期7天、每天24小时的契约式防范措施,满足了社会各界不同层次的安全需求。在协助开展社会

治安防控、排查化解安全隐患以及应对疫情防控、突发事件等方面,他们冲在前线、干在一线,发挥了不可或缺的作用。

毋庸讳言,一些社会公众对保安服务行业的看法仍有偏颇之处。有的业主动辄对保安大呼小叫,轻者责骂人,重者施以拳脚。保安的社会地位没有得到应有的尊重。保安也是你一样的人子人父,也渴望得到社会的尊重和理解。

经过多年发展,株洲保安服务行业已涵盖金融、教育、卫生、文化等领域,遍及小区管理、夜巡、大型活动安保、娱乐场所管理,构建了人防、技防相结合的大安防格局。新时代保安员早非“吴下阿蒙”,都是一专多能的“小超人”。

请善待坚守岗位的“守护神”。幸福株洲建设需要大家共同奋斗,保安员这个职业更需要大家关心、支持和理解,以进一步提高保安队伍的整体素质和服务水平,共同促进社会和谐。



## 视频株洲期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“视频株洲”专区。在这里,我们用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。我们期待,所有读者,一同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的,工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视·技能比武

## 湖南省首届职业技能大赛开赛



7月4日上午,湖南省第一届职业技能大赛在株洲开幕,这是新中国成立以来我省规模最大的职业技能赛事。来自14个市州、21个行业部门的35支参赛代表团、1087名选手将围绕55个集中赛项同台竞技。

技能大赛现场。

▶图片/谢慧 文字、视频/视频株洲工作室

视·农业

## 让更多湖南菜端上香港餐桌



作为粤港澳大湾区的近邻,湖南在积极发挥“一带一路”以及对接“一带一路”的区位优势,加快融入粤港澳大湾区的步伐。湖南叁农企业管理股份有限公司,是株洲首家走进粤港澳大湾区“菜篮子”的蔬菜企业。每个星期都会有一趟冷链物流车从三门镇蔬菜产业园出发,经广东运往香港。

▲蔬菜基地里农户在忙碌(资料图)。 ▲文字、图片、视频/网络

视·交通

## 穿越百年 看株洲火车站蝶变



6月30日,株洲火车站东站房启用,7月1日正式开始办理客运业务。百年株洲火车站,在经历8个多月的“暂停”之后,蝶变重启迎接八方来客。



文字、图片、视频/视频株洲工作室  
▲株洲火车站蝶变重启。

视·党建

## 生命之光

株洲市中医伤科医院庆祝“七一”建党101周年



7月1日是中国共产党成立101周年。101年,初心如磐,使命在肩;新征程上,笃行不怠,砥砺前行!株洲日报社视频株洲工作室携手市中医伤科医院,推出微纪录片《生命之光》,记录了医疗战线共产党员不忘初心,永葆共产党员的本色。

文字、图片、视频/视频株洲工作室

视·社会

## 微纪录片《遇见芦淞》



文字、视频/学习强国

▲俯瞰芦淞市场群。  
芦淞古称建宁,是株洲的发祥地,总面积216.8平方公里,常住人口30.7万人、流动人口约30万人。芦淞是人文荟萃的红色热土,是开放包容的商贸中心,是享誉全国的服饰名城;芦淞是加速崛起的通航之都,是生态宜居的幸福之区。